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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1824/09
di Willy Meyer Pleite (GUE/NGL)
alla Commissione

Oggetto: Progetto della strada Caracena-Valderroman

Per il progetto di costruzione della strada da Caracena a Valderroman (Castiglia-León) sono stati 
studiati tre tracciati alternativi: (A) Valderroman-Caracena; (B) Fresno de Caracena-Montejo de 
Tiermes; e (C) Caracena-Hoz de Arriba-Carrascosa de Arriba. Sulla base degli studi realizzati, la 
Asociación Soriana para la Defensa y Estudio de la Naturaleza (ASDEN, Associazione per la difesa e 
lo studio della natura di Soria) ritiene che il percorso (B) determini un impatto ambientale di gran 
lunga minore. Tuttavia, il tracciato progettato dalla Giunta di Castiglia-León può violare la normativa 
comunitaria, e concretamente la direttiva 85/337/CEE1 del Consiglio concernente la valutazione 
dell’impatto ambientale, modificata dalla direttiva 97/11/CE2 del Consiglio; la direttiva 2003/4/CE3 
sull'accesso del pubblico all'informazione ambientale, e le direttive sugli habitat e sugli uccelli.

Il progetto contempla che la strada circondi il comune di Caracena, proposto come patrimonio storico 
e artistico nell'ambito di un progetto LIFE, e prevede la costruzione di un viadotto alto 65 m che 
attraversi la zona SIC. Il tracciato attraversa il SIC di Encinares de Tiermes e diverse aree protette, 
aree della rete Natura 2000, e zone dell'IBA (zona importante per la conservazione degli uccelli) 079 
Tiermes Caracena, proposta come futura zona di protezione speciale per gli uccelli in virtù del suo 
valore ornitologico, specialmente per la presenza dell’allodola del Dupont, del grifone, del 
capovaccaio, ecc.

È la Commissione a conoscenza del progetto stradale sopraesposto? In caso negativo, può la 
Commissione richiedere alle autorità spagnole le informazioni relative a tale progetto?

Può la Commissione far sapere, sulla base delle informazioni fornite dalle autorità spagnole, per 
quale motivo tra i possibili tracciati si intende realizzare quello tra Valderroman e Caracena?

Può affermare la Commissione che la valutazione d’impatto ambientale realizzata, oltre ad essere 
conforme alle normative, risponde agli obiettivi della direttiva 85/337/CEE, modificata dalla direttiva 
97/11/CE?

Quali misure intende la Commissione adottare al riguardo per garantire il rispetto della normativa 
comunitaria in materia di ambiente?
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